
AKÉ JE NAŠE MILOSRDENSTVO? 
Jednou z najťažších vecí pri praktizovaní 
milosrdenstva je rozlíšiť, kedy niekto potrebuje – ako 
občas my všetci – trocha veľkodušnej štedrosti, 
trocha čistého Božieho odpustenia, ktoré povedie k 
väčšej spravodlivosti než spravodlivosť sama. 

Milosrdenstvo je však i ťažké, lebo nie je len 
sentimentálnou zhovievavosťou. Občas je i tvrdé, ako 
rozpráva Sheldon Vanauken vo svojich klasických 
(hoci dnes už poväčšine zabudnutých) spomienkach 
na predčasnú smrť svojej ženy s názvom Prísne 
milosrdenstvo. Mnohí z nás si s veľkou láskou 
spomínajú na rodičov, priateľov, učiteľov, trénerov, 
kňazov a spovedníkov, ktorým na nás záležalo 
natoľko, že na nás boli občas do určitej miery a v 
správnom čase tvrdí. 

Akvinský hovorí o milosrdenstve v kontexte 
teologálnej cnosti lásky, ktorú chápe ako najvyššiu 
cnosť: „Preto pokiaľ ide o človeka, nad ktorým je Boh, 
láska, ktorou sa zjednocuje s Bohom, je väčšia než 
milosrdenstvo, ktorým vynahradzuje nedostatky 
blížnych. No zo všetkých cností, ktoré sa týkajú 
blížneho, je najväčšie milosrdenstvo a aj jeho prejav 
je najvyšší, lebo vynahradzovať nedostatok druhého 
samo osebe prislúcha vyššiemu a lepšiemu.“ (Summa 
theologiae IIa-IIae, 30) 

Všetky tieto klasické rozlíšenia stoja za povšimnutie, 
ako aj za starostlivé preštudovanie. Ak však 
zostaneme len pri tom, ako nám počas celého 
jubilejného roka pripomínal pápež, tak sme zlyhali. 
Spomeňme si na provokatívne vety na začiatku 
Nasledovania Krista: „Veľké slová nerobia človeka 
svätým a spravodlivým, ale iba cnostný život ho urobí 
milým Bohu. Radšej si žiadam pociťovať kajúcnosť, 
než poznať jej definíciu.“ 

Som presvedčený, že práve v tomto priniesol pápež 
František niečo, čo bude na jubilejnom roku 
milosrdenstva to najtrvalejšie. 

Moja žena ma presvedčila, že to najcennejšie, čo 
väčšina z nás v rozvinutom svete má, je náš čas. 

AKÉ JE NAŠE MILOSRDENSTVO? - POKRAČOVANIE 

Že okrem materiálnych potrieb – o ktoré dnes 
väčšinou prevzali starostlivosť moderné sociálne 
štáty – je tu ešte hodnotnejšie milosrdenstvo, ktoré 
spočíva v trávení času, osobného času tvárou v tvár s 
druhými: s osamelými, chorými, nepríjemnými, 
väznenými či vylúčenými.   

2016,  ROBERT  ROYAL 

 

SV. OMŠA GORALOV 

Predstavitelia goralských obcí na Slovensku vás 
srdečne pozývajú na spoločnú svätú omšu goralov 
Slovenska. 

Svätá omša bude vo  farskom kostole Nanebovzatia 
Panny Márie v Zákamennom v nedeľu 19. apríla 
2026 so začiatkom o 10:30 hod.  
 

ÚPLNÉ ODPUSTKY 
Udeľujú sa za obvyklých podmienok (sviatostná 
spoveď, eucharistické prijímanie a modlitba na 
úmysel najvyššieho veľkňaza) veriacim, ktorí sa 
v druhú Veľkonočnú nedeľu, čiže v Nedeľu Božieho 
milosrdenstva, s dušou úplne odvrátenou od 
akéhokoľvek hriechu, aj všedného, v ktoromkoľvek 
kostole alebo kaplnke zúčastnia na pobožnosti ku cti 
Božieho milosrdenstva, alebo aspoň pred verejne 
vystavenou alebo vo svätostánku uloženou 
Najsvätejšou Oltárnou sviatosťou, pomodlia Modlitbu 
Pána (Otče náš), vyznajú vieru (Verím v Boha) a 
pripoja nábožnú invokáciu k milosrdnému Pánovi 
Ježišovi (napr.: „Ježišu, dôverujem ti!“). 
 

 

Rímskokatolícka cirkev, farnosť Novoť  

č.: 1005,   029 55 Novoť  
www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot 
Štefan Hrbček, farár,  tel.: 0904 575 829 
Zaopatrenie zomierajúcich: 0950 626 642 
FARNÍK vychádza každý týždeň 

pre vnútornú potrebu farnosti NOVOŤ 

 

 

16. týždeň 

12. apríl  2026 

Informačný list farnosti Novoť  

 
 

 

 

BOH – MILOSRDENSTVO  
 

Som čoraz viac presvedčený, že naše časy sú časom 
milosrdenstva. Keď svätý Ján XXIII. slávnostne 
otváral Druhý vatikánsky koncil, povedal, že 
„Kristova nevesta uprednostňuje používanie lieku 
milosrdenstva namiesto používania zbraní prísnosti“. 
Blahoslavený Pavol VI. vo svojich Myšlienkach o 
smrti vyjadril základ svojho duchovného života, 
použijúc slová svätého Augustína úbohosť a 
milosrdenstvo. „Moja úbohosť – Božie 
milosrdenstvo,“ napísal pápež Pavol VI. „Keby som 
aspoň vedel ctiť, kým si ty, Bože nekonečnej dobroty, 
vzývajúc, prijímajúc a sláviac tvoje najsladšie 
milosrdenstvo.“ Svätý Ján Pavol II. pokračoval v tejto 
ceste ešte ďalej encyklikou Dives in misericordia 
(Bohatý na milosrdenstvo), v ktorej tvrdil, že cirkev 
žije opravdivým životom vtedy, keď vyznáva a hlása 
milosrdenstvo – túto najpodivuhodnejšiu vlastnosť 
Stvoriteľa a Vykupiteľa – a keď privádza ľudí k 
prameňom Spasiteľovho milosrdenstva. Okrem toho 
zaviedol sviatok Božieho milosrdenstva. O ňom 
hovoril aj pápež Benedikt XVI. vo svojom magistériu: 
„Milosrdenstvo je skutočne jadrom evanjeliového 
posolstva. Je to vlastné meno Boha, jeho tvár, v ktorej 
sa zjavil v Starom zákone a v plnosti v Ježišovi 
Kristovi, vtelená láska Stvoriteľa a Vykupiteľa. Táto 
milosrdná láska ožaruje aj tvár cirkvi a zjavuje sa 
prostredníctvom sviatostí, osobitne sviatosti 
zmierenia, aj cez skutky milosrdnej lásky, a to tak 
spoločné, ako i individuálne. Pp. František

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

13. – 19. apríl 2026 
 

 

Pondel. 
18:00 

 
Na česť Ducha Svätého (SH) 

9:00 
Utorok 

Poď. za 60 r. ž. a ZBP pre rod. č. 29 (SH) 
 

14:00 
 
 

Streda 

+ rodičia Sebastián a Johana (20 r.) a + 
Kamil a starí rodičia č. 32 (SH)    
 sv. omša pre deti 
 

 
Štvrtok 
18:00 

 
 
+ Anna (1 r.) a ZBP pre rod. č. 758 (SH) 

 
Piatok 
17:45 

 

 
 
Poď. za 70 r. ž. a BP pre rod. č. 181 (SH) 
 sv. omša pre birmovancov a mládež 

7:00 
Sobota 

 
14:00 

 

+ rodičia a všetci + z rodiny č.  52 (SH) 
 
sobáš so sv. omšou 
Adrián Kšenzulák a Patrícia Vlčáková 
(SH) 

7:00 
 

8:30 
 

Nedeľa 
10:30 

Poď. za dar života detí a BP pre rod. č. 
309 (SH)  
Za Boží ľud (SH)  obetné dary č. 8   
 
Služba lektorov skupina č. 2 
Poď. za 5 r. manž.  a ZBP pre rod. č. 570 

 
 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 5. 

Brigádu v sobotu o 10:00 má sk. č. 6 
 

eRko OZNAMY 
Detské eRko stretká budú v mesiaci apríl 15.4. a 
22.4. v obvyklom čase. Viac informácií nájdete 
v kostole vzadu na nástenke.    eRko animátori 

 
 

adorácia vo štvrtok od 17:00 do sv. omše 

 

OHLÁŠKY PRED MANŽELSTVOM 
Adrián Kšenzulák, syn Mariána a Marty, 

rod. Kurčinovej, bývajúci v Babíne a  

Patrícia Vlčáková, dcéra Štefana a Zdenky,  

rod. Laštíkovej, bývajúca v Novoti, tretíkrát  

* * * * * * * * * * * * * * * * *  

Juraj Florek, syn Jozefa a Angely,  

rod. Kolenčíkovej, bývajúci v Oravskej Lesnej a 

Bibiána Rypáková, dcéra Štefana a Gabriely, 

rod. Gemeľovej, bývajúca v Novoti, prvýkrát 

* * * * * * * * * * * * * * * * *  

Marcel Kavalier, syn Štefana a Márie,  

rod. Mikolajčíkovej, bývajúci v Novoti a 

Darina Durčáková, dcéra Milana a Oľgy, 

rod. Petrekovej, bývajúca v Novoti, prvýkrát 
Manželské prekážky nahláste na farskom úrade. 

SVIATOK BOŽIEHO MILOSRDENSTVA 
Dnes o 15:00 Vás pozývame na pobožnosť 
k Božiemu milosrdenstvu. Osobnou tichou modlitbou 
si pripomenieme „Hodinu milosrdenstva“, potom sa 
pomodlíme Korunku a prečítame niekoľko kapitol 
z Denníčka od sestry Faustíny. Pomedzi to 
zaspievame piesne o Božom milosrdenstve. 

 

NÁUKY PRED MANŽELSTVOM 
F1:  16.5.  13.6. o 8:00 
F2:  13.6.   o 9:00 
K1:   2.5.; 6.6. a 4.7. 2026 o 8:00 na fare 
Prirodzené metódy plánovania rodičovstva: 
17.4.; 1.5.; a 5.6. 2026 o 19:00 na fare 

 

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ 
Predstavení a bohoslovci Kňazského seminára 
biskupa Jána Vojtaššáka vás pozývajú na Deň 
otvorených dverí na Spišskú Kapitulu, dňa 26. 
apríla, v nedeľu Dobrého Pastiera. 

Program sa začne svätou omšou v Katedrále svätého 
Martina o 9:00 hod. Po nej si seminaristi pre 
návštevníkov pripravili program v priestoroch 
seminára. Pre všetkých je pripravený obed. Srdečne 
vás pozývame na miesto, kde dozrievajú kňazské 
povolania pre celú diecézu. 

 

DUCHOVNÁ OBNOVA  
pre chlapcov  

stredoškolákov a vysokoškolákov  

Pozývame chlapcov stredoškolákov a 
vysokoškolákov na duchovnú obnovu v termíne 24. -   
26.  apríl 2026 v Kňazskom seminári biskupa Jána 
Vojtaššáka na Spišskej Kapitule. 

Prihlásiť sa dá do 19.4.2026 vyplnením elektronickej 
prihlášky: https://forms.gle/waT2kCne42Sp77vY8  
Viac info: https://ks.kapitula.sk. 
 

Pon Féria 

Uto Féria 

Str Féria 

Štv Féria 

Pia Féria 

Sob Féria 

Ned 3. VEĽKONOČNÁ  NEDEĽA  

https://forms.gle/waT2kCne42Sp77vY8

